

MARIBORSKI

VEČERNIK

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglaš po ceniku / Oglaš
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

„JUTRA“

Politika Vatikana

Zgodovina Vatikana ima, kakor vsaka druga, dobe velikih vzponov, pa tudi dobe nazadovanj in celo prav nizkih padcev. Vendar moramo ugotoviti, da si je bil Vatikan v zadnjih šestdesetih letih priboril neko znatno višino. Ki je uplivala blagodejno na celotni katoliški, posredno pa tudi ostali svet. Politiko te visoke in ravne linije je porušil šele sedanji papež Pij XI., ki je po vrsti svojih »ujetih« prednikov zopet postal tudi posvetni vladar. Iz visokih univerzalnih katoliških načel, ki so postavljala moralno in duhovno nad spekulativno in posvetno, je papež Pij XI. ponižal politiko Vatikana do taktiziranja, za katerim stoje prečesto vse drugi kakor večni verski cilji. Težko je reči pa, ali je to njegova osebna krivda, ali je le odraz zmedenega časa sedanosti in se kriza vsega torej tudi pred vrati Vatikana ni ustavila? Bodi pa že kakorkoli, eno je gotovo: Vatikan ne vrši svojega poslanstva tako, kakor bi ga moral in ne stoji visoko nad posvetno politiko, ki je minljiva, le kratko trajna, marveč živi v njeni razburkani sredini!

To smo mogli žal spoznati z vso bridkostjo v duši prav mi Slovenci zaradi zasužnjene Primorja. Vatikan, ki bi moral po svetli tradiciji prednikov Pija XI. nastopati napram vsem katoličanom enako, pa naj bodo te ali one narodnosti, se je postavil v Italiji na čisto italijansko nacionalistično in s tem seveda tudi fašistično stališče. Mussolinijev fašizem ima v njem močno moralno in tudi dejansko podporo, zato ni čudno, da proglašajo katolicizem za edino italijansko nacionalno in državno vero in identificira Vatikan z Italijo, odnosno Italijo z Vatikanom. Že to dejstvo je samo po sebi greh proti univerzalizmu katoliške cerkve, kajti katoliška cerkev niso samo Italijani ali celo samo fašisti, marveč smo tudi mi, ki ji pripadamo v Jugoslaviji ter povsod po Evropi in po ostalem svetu. Napram celoti vernikov te cerkve tvorijo italijanski manjšino, ki se kar izgublja! Zato pa mislimo, da bi morali imeti pri njenem vzhodnem vodstvu besede vsi, ne samo verniki ter duhovniki ene same narodnosti. Zakaj so papeži že toliko časa sami Italijani in zakaj so Italijani vsi ostali višji in najvišji funkcionarji Vatikana? Zakaj so Italijani skoraj vsi kardinali in zakaj med njimi zlasti ni Slovanov, dasi smo katoličani Slovenci, Hrvati, Čehi, Slovaki, Poljaki in deloma Lužiški Srbi?

Ako bi bila vrhovna uprava rimske katoliške cerkve, ki ima danes v Vatikanu tudi svoje docela neodvisno posvetno državno središče, sestavljena pro porcionalno iz zastopnikov vseh katoliških narodov, potem Vatikan gotovo tudi pod Pijem XI. ne bi bil postal pomočnik težnjav Mussolinijevega fašizma, ki je že sam po sebi v nasprotju z večnimi načeli krščanstva in katolicizma. Potem se ne bi moglo zgoditi to, da bi bili odstranjeni na Primorskem naši škofi in nikoli ne bi bil mogel postati administrator goriške nadškofije fašist Sirotti in sedaj nadškof zopet fašist Margilotti.

Ne bi se snovali načrti za obnovev oglejskega patriarhata zato, da bi se sedež prenesel v Trst in imenoval Margilotti za patriarha samo zato, da bi se tako »legalno« odstranil sedanji tržaški škof Fogar. Ne bi se preganjali naši slovenski in hrvaški duhovniki in postavljali na njihova mesta namesto dušnih pastirjev prigianci fašizma in italijanizacije. Ne bi se pa tudi dogajalo to, da bi Vatikan vodil v Podonavju,

Nove italijanske intrige v Avstriji

Namen Starhembergovega bivanja v Italiji - Rim nezadovoljen s Schuschnigom - Pofašistenje Avstrije - Italijanska vojska še vedno na meji

RIM, 13. avgusta. Avstrijski podkancelar knez Starhemberg, ki je prispel pretekli teden v Italijo, je v soboto obiskal avstrijsko kolonijo heimwehrovskega naraščaja na rimski obali, kamor je prispel tudi Mussolini s Suvichem. Mussolini je inspiciral taborišče in poljubil naraščajnika, ki ga je pozdravil v italijanskem jeziku. Duce je ob tej priliki dobil v dar tudi heimwehrovsko pero, ki si ga je zataknil za klobuk. Nato je stopil pred sliko pokojnega Dollfussa, ki je bila okrašena postavljena na posebni tribunni sredi taborišča ter se ji poklonil in s fašističnim pozdravom izkazal čast pokojniku. Zbranim Avstrijcem in Italijanom sta nato govorila Starhemberg in Mussolini, ki je zaključil svoj govor s klicem »Heil«.

Nato je bila pod nekim šotorom enourna konferenca med Starhembergom, Mussolinijem in Suvichem, kateri se pripisuje zelo velik politični pomen. Zatrjuje se, da se je ob tej priliki razpravljalo, kako izvesti čim hitreje po-

polno pofašistenje Avstrije. Znano je namreč, da se je pokojni Dollfuss upiral nameram Mussolinija in Starhemberga, ki sta hotela v Avstriji uesti popolnoma fašistični režim in je metode fašizma znatno korigiral, nadomestil z načeli krščanskega socializma. Isti politiki hoče ostati zvest tudi novi kancelar Schuschnigg, kar vzbuja nezadovoljstvo Italije, pa tudi Starhemberga, ki je popolnoma pod vplivom Mussolinija. Zatrjuje se zaradi tega, da namerava Italija s pomočjo Starhemberga izvesti svojo namero v Avstriji, če bo treba tudi preko Schuschnigga, vendar pa bo ta še prej poklican k Mussoliniju. Kancelar Schuschnigg je zlasti nasprotnik terorističnih metod, brez katerih se pa pofašistenje Avstrije ne da izvesti. Mimo tega je tudi pristaš pomirjenja z Nemčijo, čemur Italija odločno nasprotuje.

Italijanski listi, ki obširno komentirajo Starhembergovo bivanje v Italiji, pravijo, da Italija nikoli ne bo dovolila, da bi se avstrijsko vprašanje

reševalo diplomatskim putem(?), marveč bo segla v primeru potrebe po sredstvih, ki se jih je poslužil Mussolini tudi ob priliki zadnje avstrijske revolucije. Ta napoved dobiva poseben pomen še v tem, da Italija svojih čet z avstrijske meje ne le ni odpoklicala, ampak jih je še povečala in so se včeraj pričele tam velike vaje, h katerim so bili pritegnjeni tudi mobilizirani rezervisti sedmih letnikov. Vse to dokazuje, da bo avstrijsko vprašanje še dolgo vznemirjalo Evropo.

DUNAJ, 13. avgusta. Doznava se, da namerava Italija spreminiti svoje dunajsko poslanstvo v veleposlanstvo in imenovati za prvega veleposlanika Suvicha. To naj bi paraliziralo delo Papena. Suvich naj bi bil nekakšen političen komisar Italije v Avstriji, brez katerega avstrijska vlada ne bi mogla storiti ničesar ne v notranji ne v zunanji politiki. V ozadju pa so še drugi načrti, obnovev mo narhije, združitev Avstrije in Madžarske itd.

Italija sega bo Poliski

GÖMBÖS POTUJE V VARŠAVO KOT ODPOSLANEC RIMA, DA PRI- DOBI POLJSKO ZA ITALIJANSKE ZVEZE.

DUNAJ, 13. avgusta. Potrjuje se že objavljena vest, da bo madžarski ministriški predsednik Gömbös v kratkem uradno obiskal Varšavo. V zvezi s tem se tu zatrjuje, da bo ob tej priliki napravljen poskus pritegniti Poljsko k gospodarskemu in s tem seveda tudi političnemu sporazumu, ki obstaja že med Italijo, Avstrijo in Madžarsko. Gömbös potuje torej v Varšavo prav za prav po naročilu Rima. Če se mu posreči doseči zaželje-

ni rezultat, se bo italijanska zunanja politika, ki je zadnje čase veliko utrpela na prestižu, zopet rehabilitirala. Pri tem pa nastaja veliko vprašanje, če bo hotela Poljska sedaj v večje kombinacije z Italijo, ko sta se Italija in Nemčija, s katero je Poljska tesneje vezana, tako oddaljili druga od druge zaradi avstrijskega vprašanja, glede katerega stoji Poljska docela na nemškem stališču.

Poostritev v Aziji

MOSKVA, 13. avgusta. Napetost, ki je nastala zaradi ruske odklonitve japonske ponudbe za nakup vzhodne kitajske železnice, se zaradi pisanja listov v Rusiji in na Japonskem še bolj poostruje. Ruski listi objavljajo sedaj statistiko japonskih napadov na to železnico in pravijo, da je zanje odgovorna japonska vlada, ki hoče na ta način pritiskati na Rusijo in izsiljevati popuščanje. Prav tako pripravljajo ruski listi javnost na možnost zaplenitve vzhodne kitajske železnice po Japonski, kar pa Rusija ne bo nikoli mirno dovolila.

Roparski napad na Madžarskem

BUDIMPEŠTA, 13. avgusta. Včeraj porani maši je vdrla v Retfalj več maskiranih razbojnikov v tamkajšnje župnišče reformirane cerkve, ki so zahtevali od župnika iz-

ročtev vsote 100.000 pengov, določenih za popravila cerkve. Župnik se je pa uprl in poklical vaščane, ki so roparje napadli. Razvilo se je nato nevarno streljanje. Roparji, katerih je bilo 10, so streljali v vaščane ter 3 ubili, 12 pa raniili, naposled pa so se med streljanjem odstranili z denariem in odjezdili na konjih neznanokam.

SCHUSCHNIGOVA STRAŽA.

DUNAJ, 13. avgusta. Včeraj je prvič stopila v službo nova osebna straža kancelarja Schuschnigga, ki jo tvori 24 častnikov in več vojakov. Poveljnik straže je polkovnik v. p. D. Prochaska.

HITLER NA ODDIHU.

BERLIN, 13. avgusta. Hitler je ob koncu prejšnjega tedna zapustil Berlin in odšel na krajši dopust na svoje posestvo v Berchtesgadnu, kjer bo ostal do 19. t. m., to je do dneva glasovanja o njegovi potrditvi za državne predsednika.

IZ ČEHOSLOVAŠKE VOJSKE.

PRAGA, 13. avgusta. »Česke Slovo« poroča, da bo na Čehoslovaškem povečana aktivna kadrska služba na 2 leti.

HABICHT IN FRAUENFELD ZAPRTA.

BERLIN, 13. avgusta. Doznava se, da so bili aretirani voditelji avstrijskih narodnih socialistov Habicht, Frauenfeld ter mnogi drugi. Vsega skupaj jih je v zaporu 85. Aretacija se spravlja v zvezo z zadnjimi dogodki v Avstriji.

NEMŠKI DNEVNIKI.

BERLIN, 13. avgusta. Po statistiki instituta za časopise je izhajalo v prvi polovici letošnjega leta v Nemčiji 3097 dnevnikov, od tega 625 stranskih izdaj. To pomeni, da je po nastopu narodnih socialistov prenehalo izhajati okoli 1000 dnevnikov.

DUESTERBERG UBIT?

PARIZ, 13. avgusta. »Petit Parisien« piše, da je brez sledu izginil poveljnik »Jeklenih čelad« Düsterberg in je bil najbrže z drugimi vred ubit 30. julija.

ANGLEŠČINA V LETONSKIH ŠOLAH.

RIGA, 13. avgusta. Letonski prosvetni minister Adamovics je odredil po sklenju letonske vlade, da se bo odslej dalje v letonskih osnovnih šolah učila kot tuj jezik angleščina, dočim se nemščina opusti. Minister je utemeljil to s potrebo odstranitve enostranskega nemškega kulturnega vpliva na letonski narod.

LETALSKI PROMET Z AMERIKO.

WASHINGTON, 13. avgusta. Ameriško poštno ministrstvo je sklenilo leta 1937, uvedi redni zračni poštni promet med Evropo in Ameriko.

v Nemčiji in drugod italijansko fašistično politiko, namesto univerzalne katoliške. Ne bi se pripravljalo prekletstvo nemškega narodnega socializma šele sedaj, ko je to prekletstvo interes in želja fašistične Italije in njenega šefa g. Mussolinija, tistega narodnega socializma, ki stvarno ni prav nič drugega kakor italijanski fašizem, katerega Vatikan blagoslovil!

V vsaki družbi, organizaciji in tudi

bratovščini imajo pravico do soodločanja vsi člani in pripadniki, zakaj bi torej morala biti samo rimska katoliška cerkev v tem izjema in bi v njej imeli pravico vodstva samo oni, ki tvorijo mimo tega še veliko manjšino? Ali pa deli Vatikan vernike svoje cerkve na kategorije, na take, ki so lahko Bogu bližji in na take, ki smejo sedeti le pred vrati? Krščanstvo uči po Kristusu, da smo pred Bogom vsi enaki in menda bi moralo biti

to veliko, to najvišje načelo tudi vodilo rimske katoliške cerkve ter njenega središča Vatikana s papežem. Če pa smo vsi enaki pred Bogom, moramo biti in hočemo biti tudi pred njegovim namestnikom na zemlji. Zato se oglašamo z glasnim protestom in zahtevamo, da Vatikan preneha voditi italijansko fašistično politiko in stopi spet na čista pota katoliškega univerzalizma! -r.

Dnevne vesti

Prosvetni tečaj mariborske ZKD

Otvoritev in razprava o mariborski vmesni radiopostaji

Včeraj dopoldne ob 11. uri je bil o-
tvorjen prosvetni tečaj, ki ga prireja ma-
riborska Zveza kulturnih društev za de-
legate v njej včlanjenih društev. Otvor-
itve se je udeležilo precej delegatov.

Domačega občinstva, ki je bilo pove-
čini zadržano pri sočasni posvetitvi tem-
eljnega kamna pravoslavne cerkve, je
bilo malo, vendar je imel predsednik
ZKD strokovni učitelj g. Janko Pirc pri-
liko med drugimi pozdraviti tudi gg. na-
rodnega poslanca dr. Pivka, zastopnika
sreznega načelnika, dr. Jančiča za Na-
rodno obrambo, dr. Lašiča za CMD, Kej-
žarija za Dramatsko društvo, postajena-
čelnika Lukačiča za narodne železničarje
in »Dravo«, šolskega nadzornika Tomaži-
ča, prof. Mirka za Ipavčevo pevsko župo
in dr. Mihelaka za ljubljansko posestri-
mo ZKD. Predsednik je v svojem otvori-
tvenem govoru dobro utemeljil potrebo
tečaja, nato pa sporočil razpored predava-
nja priznanih strokovnjakov knjižničar-
skega, dramskega, davčnega in prav-
nega področja. Ogledali si bodo tudi več
tovarn, da spoznajo delo in prilike v ve-
likih obratih. Tečajniki, ki ostanejo v na-
šem mestu do torka, so nastanjeni v Di-
jaškem domu in v Učiteljskem domu.

Rekorden obisk Mariborskega tedna.

V soboto in včeraj čeprav je bilo slabo
vreme je obiskalo letošnji Mariborski te-
den rekordno število obiskovalcev. Prav
cat naval je bil zlasti v soboto zvečer na
zabavišče in je moral človek čakati po
pol ure in še več, preden se je v gneči
prerinil do blagajne. Na zabavišču sam-
em pa ni bilo dobiti do pozne ure niti
enega prostora. Velika gneča je bila pred
letošnjimi atrakcijami avtodromom in
toboganom. Izgleda, da sta ti dve naj-
večja privlačna sila letošnjega zabavišča.
Prišlo pa je v soboto in včeraj v Mari-
bor tudi več tisoč tujcev, zlasti Avstrij-
cev, ki so si ogledali razstave tedna. Ra-
čunajo, da je oba dneva obiskalo zaba-
višče in razstave okrog 15.000 oseb in
je s tem doseženo rekordno število.
Kljub slabemu vremenu je bilo včeraj
ves dan in še pozno v noč po mestu ži-
vahno vrvenje. Številne prireditve so
privabile v Maribor množico okoličanov,
ki se je šele pozno zvečer vračala do-
mov. Med odličnimi gosti in obiskovalci
razstav moramo omeniti zagrebškega
metropolitana, ki si je v spremstvu mest-
nega župana g. dr. Lipolda in gospe ter
ravnatelja »Putnika« g. Loosa ogledal
razstave in zabavišče.

Snemanje na zvočni film. O priliki na-
stopa malih harmonikarjev I. SSK, Ma-
ribora danes v ponedeljek ob 20.30 v let-
nem gledališču v Mestnem parku se bo-
do snemali na zvočni film harmonikarji
in poslušalci. Vsak udeleženec pride na
platno.

Iz policijske službe. Za policijskega
višjega agenta pri predstojništvu mestne
policeje v Mariboru je napredoval Josip
Pavletič.

Notarska vest. Javni notar v Ptujju An-
ton Carli je julija umrl. Za vršilca dol-
žnosti na njegovem mestu je imenovan
notarski pripravnik Janko Ponevšek.

Iz državne službe. Za višjega gozdar-
skega svetnika pri banski upravi je ime-
novan inž. Janko Urban, doslej v Mari-
boru; gozdarski višji pristav pri okraj-
nem glavarstvu v Mariboru inž. Josip
Miklavčič pa je premeščen k okrajnemu
glavarstvu v Mursko Soboto.

Posestno gibanje. Elza Toplakova je
prodala polovico hiše na Glavnem trgu
št. 18 Franji Rozirovi za 280.000 Din.
Ivan Bratoš je prodal polovico svoje hiše
Mariji Podgornikovi na Meljski cesti 38
za 140.000 Din, Jurij Zidanšek hišo v Ži-
dovski ulici Josipini Blažičevi za 120.000
Din, Ada Kranjčeva in Draga Beloglav-
čeva pa sta prodali hišo v Stritarjevi
ulici dr. Rudolfu Gmajnarju za 35.000
Din.

Po končani otvoritvi tečaja se je pri-
čela anketa za mariborsko relais oddajno
postajo. Po predsednikovih besedah je
spregovoril g. dr. Mihelak, tajnik ZKD iz
Ljubljane, in v izčrpnem poročilu orisal
razmere in stanje našega radia, posebno
ljubljanskega. Iz njegovega referata po-
snelamo, da je vmesna radio-postaja v
Mariboru zagotovljena, njena realizacija
pa se bo izvršila čim ministrstvo uredi
vprašanje radiofonije sploh in končno-
veljavno podeli komu koncesijo. Tako je
upati, da dobi Maribor v doglednem ča-
su to iz kulturnih, prestižnih in narodno
obrambnih razlogov že davno potrebno
postajo.

Odličen gost v Mariboru. Na povratku
z Bleda v Prago je prispel včeraj v Ma-
ribor naš odlični rojak, univ. prof. dr.
Matija Murko ter si ogledal arheološki in
etnografski oddelek muzeja ter Maribor-
ski teden. O vsem se je izrazil zelo po-
hvalno. Vodil ga je g. prof. Baš.

**V sredo, dne 15. avgusta zaključek III.
Mariborskega tedna** z veličastno ljudsko
veselico na Mariborskem otoku. Nastop
najboljših akrobatov na visoki žici, o-
gromen ognjemet, bogati šotori, godba,
ples in najrazličnejše atrakcije. V sredo
vsi na Mariborski otok na zaključek Ma-
riborskega tedna.

Mali harmonikarji ISSK Maribora so
nastopili v soboto 11. t. m. zvečer v Ro-
gaški Slatini in dosegli triumfalni uspeh.
Koncertna dvorana je bila nabito polna
in aplavz nepopisen. Gosti so jih povabili
tudi v Romunijo in Bolgarijo.

**Združenje trgovcev obvešča svoje čla-
ne,** da smejo biti zaradi Mariborskega
tedna trgovine v Mariboru v sredo 15.
tm. dopoldne odprte.

**Na praznik, v sredo 15. tm. slovesna
blagoslovitev novega mostu na Maribor-
ski otok.** Avtobusi vozijo že od tričetrt
na 8.

Huda prometna nesreča. Včeraj se je
pripetila blizu Slivnice huda prometna
nesreča in je le za las manjkalo, da ni
zahtevala dveh človeških žrtev hkrati.
Iz Maribora se je peljal proti Framu z
ženo na motornem kolesu 36-letni stroj-
nik Friderik Steiberger iz Brucka pri
Muri. Na nekem ostrem ovinku med Sliv-
nico in Framom pa mu je privozil naspro-
ti osebni avto ljubljanskega industrijca
g. Hajriharja. Steiberger, ki je prav
gotovo vozil na napačni strani, je z vsi-
silo zavozil v avto. Sunek je bil tako si-
len, da sta Steiberger in njegova žena
zletela v obcestni jarek, motorno kolo
pa je avto zdrobil. Steiberger si je zlo-
mil desno nogo pod kolenom, dobil hu-
de poškodbe na glavi in rokah in tudi
težke notranje poškodbe, njegova žena
pa se je močno poškodovala na obeh
rokah in na glavi. Obema ponesrečenca-
ma so nudili prvo pomoč domačini, ki
so oba prenesli v najbližjo hišo, kamor
so prispeli poklicani mariborski reševalci
in oba prepeljali takoj v bolnišnico.
Steiberger je bil takoj operiran in je
operacijo prestal. Zdravniki upajo, da
bo ostal živ.

V hitlerjevskem taborišču v Varaždinu
Skupno je sedaj v taborišču za avstrij-
ske ubežnike 770 beguncev. Ko je umrl
Hindenburg, so v taborišču postavili dro-
gove in izvesili na njih zastave s kljuka-
stimi križi, ki so jih pa naši varnostni
organi odstranili.

ELIX izdrživa
sijalica

»Putnikovi« izleti z avtokarom. Celovec
Vrbsko jezero 15. avgusta 135 Din. Ro-
gaška Slatina 15. avgusta, 55 Din. Maria
Zell 17. in 18. avgusta 210 Din. München-
Oberammergau 26. 8. do 2. 9., pavšalno
1600 Din. Nadaljnje informacije, prijave,
nabava valut pri »Putniku« Maribor,
Aleksandrova cesta 35. Tel. int. 21-22.

Mednarodni kongres esperantistov. V
Stockholmu je bil včeraj zaključen med-
narodni kongres esperantistov. Za pred-
sednika svetovne organizacije je bil iz-
voljen Bastien iz Pariza. Prihodnji kong-
res bo v Rimu.

**Nekatere skupine državnih uslužben-
cev** še doslej niso prejele plače za ta me-
sec. Ker se v Ljubljani to ni zgodilo, bi
prizadeali radi izvedeli, kdo je zakasnitev
zakrivil.

**Pri slabosti je naravna »Franz Jose-
fova« voda** prijetno učinkujoče domače
zdravilo, ki znatno zmanjšuje telesne
nadloge, ker se izkaže že v malih koli-
činah koristno. V dopisih hvalijo zdrav-
niki za ženske bolezni soglasno prav mi-
lo učinkujoč način »Franz Josefove« vo-
de, ki je zlasti pripravna za nežni rast
ženskega telesa. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseli lekarnah, drogerijah
in specerijskih trgovinah.

Novi inkasant PTL. Ker je sedanji in-
kasant g. Alojzij Bizjak odložil inkasaci-
jo protituberkuloznega dinarja, se javnost
tem potom obvešča, da je njegovo do-
prevzel g. Anton Sitar, ki je upravičen
sprejemati denarne kakor tudi vsakršne
druge darove za azilni sklad PTL.

Novi inkasant PTL. Ker je sedanji in-
kasant g. Alojzij Bizjak odložil inkasaci-
jo protituberkuloznega dinarja, se javnost
tem potom obvešča, da je njegovo do-
prevzel g. Anton Sitar, ki je upravičen
sprejemati denarne kakor tudi vsakršne
druge darove za azilni sklad PTL.

Gasilska slovesnost v Rogaški Slatini.
Na Marijin praznik v sredo 15. t. m. bo
v Rogaški Slatini slovesna blagoslovitev
novega gasilskega doma, združena z dru-
gimi gasilskimi svečanostmi. Ministrstvo
prometa je dovolilo udeležencem polovi-
čno vožnjo. Kupiti pa morajo na odhodni
postaji rumene legitimacije po 5 Din in
cel vozni listek, ki velja z žigosano le-
gitimacijo za brezplačen povratek.

**Glavno učiteljsko zborovanje v Beo-
gradu.** Udeležence glavne skupščine opo-
zarjamo, da velja četrtinska vožnja od
14. do vključno 24. avgusta. Vsak udele-
ženec mora imeti člansko legitimacijo
JUU. Objave za povratek bodo dobili
udeleženci na skupščini. Obenem prosi
vodstvo sekcije JUU, da se prijavijo za
stanovanja vsi oni, ki reflektirajo na
skupna prenočišča.

**25% popusta na železnici imajo vsi ude-
leženci kmetskega praznika,** ki bo v sre-
do na praznik Velikega Šmarna 15. av-
gusta t. l. Vsak udeleženec kupi na vstopni
postaji celo vozno karto do Krškega,
obenem kupi pri blagajni zeleno legiti-
macijo, katero izpolni blagajna na ime
in stane 5 Din ter velja s polovično voz-
no karto iz Krškega za vožnjo nazaj.

Letalski miting. Na zagrebškem leta-
lišču bo 9. septembra velik letalski mi-
ting, na katerem bodo mimo domačih
bojnih in civilnih letalcev nastopili tudi
piloti iz tujine.

**Zaključek strelskih tekem mariborskega
strelskega okrožja.** Danes popoldne bodo za-
ključene strelske tekme mariborskega strel-
skega okrožja. Razdelitev nagrad in raz-
glasitev rezultatov bo drévi v »Mariborskem
dvoru«.

Radio Ljubljana. Spored za torek, 14. t. m.
Ob 12.15 plošče; 12.45 poročila; 13. čas, plo-
šče; 19 otroški kotiček (Cirila Medvedova);
19.30 v kraljestvu Blegaša (Rudolf Dostal);
20. radio orkester, vsem čelo in klarinet solo;
21.30 harmonika solo, izvaja g. Stanko; 22.10
čas, poročila; 22.30 angleške plošče.

Grajski kino. Danes zadnji dan »Radio
Patrola«, kot dodatek repriza filma »Do-
vedi žive«. Od jutri dalje »Kraljica lju-
bezni«. Greta Garbo.

Kino Union. Danes zadnji dan srečana
dunajska opereta »Valček sreče«. Martha
Eggertova. Pof v. Goth in Paul Hörbi-
ger. Od torka veliki senzacijski film avia-
tike in ljubezni »Med oblaki«.

Mariborski teden

od 4. do 15. avgusta 1934

Kaj bo danes v ponedeljek 13. avgusta?
Ob 20.30 (1/9.) uri: na letnem gledali-
šču v Mestnem parku koncert I. Zhora
malih harmonikarjev ISSK Maribora.
Ob 20.30 (1/9.) uri: na zabavišču:
koncert Godbe železniških uslužbencev

**Torek, 14. avgusta ob pol 21. uri v let-
nem gledališču v Mestnem parku:**
»Koncert primadone zagrebške opere
Ančice Mitrovičeve«. Cene od 20 do 5
Din.

**Ančica Mitrovičeva, primadona zagreb-
ške opere,** ki je po odhodu iz Maribora
žela kar najodličnejše uspehe po Nem-
čiji, koncertira v torek, 14. t. m. ob pol
21. uri v parku na prostoru letnega gleda-
lišča. Spored koncerta je pester in
jako zanimiv. Obsega pesmi Baranovića,
Gotovca, Škrijanca, Grečaninova, Rahmaj-
nova, Glierja ter arije iz oper »Moč uso-
de«, »Madame Butterfly«, »Tosca«, »Wer-
ther« in »Carmen«. Pri glasovirju zagreb-
ški pianist Ivan Štajcer. Cene vstopni-
cam 20, 15, 10, 8, 5 Din. Prodaja vstop-
nic pri gledališki blagani. (Tel 23-82).

Opozorilo. Obiskovalci velike bengali-
čne noči na Mariborskem otoku v sredo
15. avgusta se vljudno opozarjajo, da
veljajo dnevne vstopnice za ponoven o-
bisk zvečer, toda le takrat, ako jih last-
nik v ta namen pusti potrditi ob zapu-
stitvi otoka. Vsakemu obiskovalcu se
vidira le ena vstopnica. Vstopnina za
koncert in ognjemet je le 8 Din za osebo.
Otroci do 8. leta v spremstvu so vstopni-
ce oproščeni. Za sedeže na tribuni se po-
bira poseben prispevek od 5 Din za ose-
bo. Obiskovalci otoka, ki se ne namera-
vajo vrniti popoldne oziroma zvečer, do-
bijo vstopnino 8 Din ob izročitvi vstop-
nice nazaj do 15. ure (3. popoldne). —
Avtomobili in motorna kolesa vozijo na
otok le od 19.30. Zapustitev otoka je mo-
žna šele po 21.30. Avtoizvoščkom je do-
voljena vožnja le do postajališča mestne-
ga avtobusnega podjetja. Vstopnina na
otok za avtomobile 10 Din, za motorna
kolesa 3 Din. Za dovoz na Mariborski
otok je določena Koroška cesta, za odvoz
pa Kamniška cesta. Po 21.30 je avtomobi-
lom in motornim kolesom dovoljeno
parkiranje le na Koroški cesti, kjer bodo
postavljeni posebni čuvaji. Pristojbina za
čuvanje je določena za avtomobile 10 Din
za motorna kolesa pa 5 Din.

Zaključek III. Mariborskega tedna. Tu-
di letos se zaključí Mariborski teden s
tradicionalno veselico na Mariborskem
otoku. Letošnji program presega vse do-
sedanje. Veličasten ognjemet, ki ga izve-
de svetovno znana tv. »Pyrota« bo vse-
boval vse najnovejše pirotehnične iz-
najdbe ter bo nedvomno zadovoljil tudi
najrazvijačnejše gledalce. Na visoki žici
nastopijo jugoslovanski akrobati: Mlinar-
jeva, Kralj in Bučar s senzacionalnim
sporedom. Šotore imajo v oskrbi naj-
močnejša kulturna in humanitarna dru-
štva ter bodo založeni z vsemi dobr-
nami po najnižjih cenah. Tudi plesa želi-
ni bodo prišli na svoj račun, za prijatelje
glasbe pa se vrši velik koncert. Zato ve-
lja za sredo 15. avgusta geslo: Vse na
Mariborski otok!

Uprava Mariborskega tedna se je od-
ločila letos filmati Mariborski teden z
razstavami in prireditvami. Temu filmu
bodo priključili še filmanje industrijskih
in gospodarskih podjetij Maribora po
zgodovinskih znamenitostih mesta in vse
tujske prometne točke mariborske oko-
lice. Film bo zvočni. Prosimo občinstvo,
da gre filmskim operaterjem kolikor mo-
goče pri filmanju na roko.

**Pri revmatizmu v glavi, ledjih, plečih,
živčnih bolečinah v kolkih, usedu (He-
xenschuss) se uporablja naravna »Franz
Josefova« voda** z velikim pridom pri
vsakdanjem izpiranju prebavnega ka-
nala.

**Vremensko poročilo mariborske meteorolo-
ške postaje.** Davi ob 7. uri le kazal toplom-
er 18,9 stopinj C nad ničlo; minimalna tem-
peratura je znašala 12,3 stopinj C nad ničlo;
barometer je kazal pri 19,8 stopinjah 738,6,
reduciran na ničlo pa 736,2; relativna vlaga
82; včeraj le padlo 4,1 mm dežja, vreme je
oblačno in soparno; vremenska napoved pra-
vi, da se bo vreme zboljšalo, da na bodo
ponekod nevihte.

SOKOL MARIBOR III.

v podaljšani Aškerčevi ulici

„ROKOVNJAČI“
ponedeljek 13. VIII.
ob pol 9. uri zvečer

Slovesna blagoslovitev temeljnega kamna srbske pravoslavne cerkve

Blagoslovitvene obrede je opravil zagrebški metropolit g. Dositej
Nova cerkev bo stala na Jugoslovanskem trgu

Maribor je doživel včeraj pomemben dogodek, katerega trajna priča bo srbska pravoslavna cerkev, zidana v srbsko-bizantinskem slogu na Jugoslovanskem trgu. Ob 9.30 je zagrebški metropolit g. Dositej slovesno blagoslovil temeljni kamen za novo hišo božjo, ki bo posvečena narodnemu mučeniku in heroju carju Lazarju. Jugoslovanski trg je bil okrašen z zastavami in na sredi je bil postavljen baldahin, pripravljen pa je bil tudi betonski podstavek, v katerega je bil vžidan temeljni kamen.

Metropolit g. Dositej je s svojim spremstvom prispel v Maribor že v soboto popoldne z osebnim vlakom. Do Pragerskega se mu je peljal nasproti predsednik mariborske pravoslavne cerkvene občine g. Jakob Perhavec z dvema članoma odbora. Na kolodvoru se je zbralo v častnem številu veliko pravoslavni vernikov in meščanov, kjer so visokega gosta toplo sprejeli različni predstavniki civilnih in vojaških oblastev. V imenu mariborske mestne občine ga je pozdravil župan g. dr. Lipold. V spremstvu odličnih zastopnikov pravoslavni cerkveni in drugih oblastev ter množice vernikov se je podal metropolit nato v pravoslavno kapelico, kjer je opravil molitev in imel krajšo pridigo. Pri »Orlu« so bili za njega in njegovo spremstvo rezervirani apartmani.

Včeraj jutraj pred slovesno blagoslovitvijo so prišli k metropolitu svečeniki po blagoslov, nato pa so pričakovali visokega cerkvenega dostojanstvenika na Jugoslovanskem trgu. Že pred napovedano uro se je zbrala na prostornem trgu množica ljudstva. Še preden je prispel tja metropolit v spremstvu predsednika pravoslavne cerkvene občine g. Perhaveca in g. Dojčinoviča, so zavzeli svoja mesta zastopniki civilnih in vojaških oblastev. Levo od baldahina je bila razvrščena častna četa mariborskega pehotnega polka s polkovno zastavo in godbo ter celoten častniški zbor mariborske garnizije, desno pa številni predstavniki državnih in samoupravnih obla-

stev ter korporacij. Ko je prispel kraljev zastopnik, mestni poveljnik brigadni general g. Svetoslav Hadžić, mu je bil podnešen raport in metropolit je pričel sveto opravilo, pri katerem je pel cerkveni pevski zbor pod vodstvom g. Kovarčiča. Slavnostne službe božje so se udeležili mnogi velikega števila pravoslavni vernikov in množice ljudstva zastopnik ministra vojne in mornarice generalni polkovnik g. Glišić, zastopnik notranjega ministra šef mariborske policije g. Radošević, zastopnik poveljnika IV. armadne oblasti konjiški polkovnik g. Spiro Čakovski, zastopnik poveljnika dravske divizijske oblasti podpolkovnik g. Bajo Stanešić, zastopnik banski inspektor g. dr. Guštin, zastopnik podbana okrajni glavar g. dr. Seneković, nadalje podpredsednik senata senator g. dr. Ploj, narodni poslanec g. Krejči, mestni župan g. dr. Lipold, mestni podžupan g. Golouh, okrajni glavar g. Milan Makar, predsednik srbske pravoslavne cerkvene občine g. Perhavec z vsem ostalim odborom, zastopnica Društva kneginje Ljubice v Zagrebu ga. Anka Agirovičeva, predsednik celjske pravoslavne cerkvene občine g. dr. Jerin, beograjski arhitekt g. Korunović, poslovodni področnik mariborske sokolske župe g. Ljudevit Krajnc, predsednik oblastnega odbora NO g. dr. Jančič, zastopnika ljubljanske in varždinske pravoslavne cerkvene občine ter predstavniki skoro vseh mariborskih državnih in samoupravnih uradov in korporacij.

Po končanem opravilu se je podal metropolit v spremstvu asistence k temeljnemu kamnu in opravil tam molitve blagoslovitvenega obreda. Po vzdavi običajnega pergamenta je metropolit v znamenju križa trikrat udaril na temeljni kamen, kar so storili tudi zastopnik kralja, zastopnik notranjega ministra, mestni župan dr. Lipold in drugi. Na tem kamnu bo postavljen oltar. Po slovesni blagoslovitvi se je podal metropolit pred oltar, kjer je v zbranih besedah nagovoril ljudstvo in podčrtal pomembnost zidanja

pravoslavne cerkve v obmejnem Mariboru. Zahvalil se je obenem kraljevemu zastopniku, kakor tudi vsem ostalim in vsem, ki so pripomogli do zidanja cerkve.

Ko so bili blagoslovitveni obredi opravljeni, je metropolit g. Dositej obiskal najprej oba okrajna glavarja, nato pa mestnega župana g. dr. Lipolda. Vsi trije so mu nato vrnili obisk. Ob 13. uri je bil v veliki kazinski dvorani slavnostni obed, ki so se ga udeležili vsi že omenjeni predstavniki in zastopniki ter drugi številni odlični pravoslavni verniki. Po končanem obredu je prvi spregovoril metropolit in ponovno v zbranih besedah naglašal pomembnost dogodka. Ob koncu svojega nagovora je vzkliknil vladarju in kraljevskemu domu, nekaj je vojaška godba zaigrala državno himno. V imenu mariborske srbske pravoslavne cerkvene občine je pozdravil imenoma vse predstavnike in zastopnike njen predsednik g. Jakob Perhavec. V imenu mestne občine mariborske je spregovoril župan g. dr. Lipold, ki je izrazil veselje nad dogodkom in visokim obiskom. Pravoslavni cerkveni občini je čestital v imenu notranjega ministra šef mariborske policije g. Radošević. Mestni občini mariborski, nosebej pa županu g. dr. Lipoldu, se je zahvalil za izredno naklonjenost in pozornost prota Trbojevič. Spregovorili so nadalje še zastopnik bana g. dr. Guštin, zagrebški arhijepiskopijski namestnik g. Kokič, predsednik celjske pravoslavne cerkvene občine g. dr. Jerin, tajnik zagrebške parohije g. Gedeon Vurdalja in drugi. Protja g. Trbojevič je prečital nato številne čestitke k dogodku, ki sta jih med drugimi poslala tudi ohridski episkop Nikolaj in praški episkop Maksimilijan. Ob zaključku slavnostnega obeda je spregovoril še metropolit, cerkveni pevski zbor pa je zapel zdravico.

Metropolit g. Dositej bo s svojim spremstvom ostal še nekaj dni v Mariboru in si ogledal njegove zanimivosti. Obiskal bo tudi Hrastovec in bolnišnico na Vurbergu ter druge kraje v mariborski okolici.

Velike lovske strelske tekme

za prehodni pokal mestne občine mariborske, ki ga je moral braniti lanski zmagovalac g. dr. Hugon Robič. Na letošnjih tekmah si je osvojil pokal g. dr. Kovačec s 125 točkami. Dobre rezultate pa so dosegli tudi gg. Vukmanič in Sprager, vsak po 121 točk ter Janežič 117 točk. Lanski zmagovalac g. dr. Robič ni bil razpoložen in je dosegel le 104 točke. Rezultati ostalih kategorij pa so naslednji: V moštinskem tekmovanju si je priboril 1. mesto Sprager s 135 točkami (Sprager je bil najboljši strelec dneva), 2. mesto je zasedel dr. Kovačec s 115 točkami, tretje pa Vukmanič s 121 točkami. V kategoriji seniorjev si je priboril 1. mesto Janežič (89 točk), 2. inž. Scherer (87), 3. pa Vodopivec (66 točk). V kategoriji juniorjev je na prvem mestu Zeleznik (64 točk), na drugem Drnovšek jun. (62), na tretjem pa Kušarijeva (56 točk). Izmed gostov si je priboril 1. mesto Heinrich iz Ljubljane s 125 točkami, 2. Gorup (99), 3. pa Kralj (40 točk). Tekmovalci so streljali z zrnjem in s krogli na vse tarče.

Sinoči je bila po končanem tekmovanju pri »Orlu« razdelitev lepih nagrad in razglasitev rezultatov. Navzoča sta bila tudi mestni župan g. dr. Lipold in okrajni glavar g. dr. Seneković. Večer je otvoril z lepim nagovorom podpredsednik SLD prof. dr. Fludernik. Predsednik žirije ravnatelj Boltavzer je razglasil rezultate, pokal pa je izročil zmagovalcu župan g. dr. Lipold. Razveseljivo je, da se naše strelske tekme od leta do leta tehnično izboljšujejo in da so številneje obiskane. Organizacija je bila vzorna. Posebne zasluge si je pridobil strelski odsek SLD s predsednikom dr. Kovačcem na čelu. — Pridno in uspešno pa so pomagali pri organizaciji gg. Vukmanič, Sprager, Janežič sen., prof. Schaup in inž. Scherer.

Zakon o obvezni telesni vzgoji

Ta zakon obstoji že od letošnjega januarja in ga bodo menda v najkrajšem času začeli izvajati. Namen zakona je telesna, нравna in nacionalna vzgoja. Obvezni pouk telesne vzgoje se uvaja za vso moško in žensko mladino kraljevine Jugoslavije po vseh šolah in za vso moško mladino zunaj šol od dovršene osnovne (nadaljevalne) šole do dovršenih 20 let starosti. Zakon ima nedvomno idealne cilje. Mladina se bo duševno in telesno krepila. Telesne vaje bodo vodili za to usposobljeni vaditelji, ki bodo vršili tudi vzgojno delo. Mnogo paznje bo treba posvetiti zlasti нравni in nacionalni vzgoji. V povečani meri velja to posebno za obmejne kraje.

Zato je treba izbrati za voditelje, vaditelje in predavatelje res najboljše in najzmožnejše ljudi, ki bodo znali zadevo na pravem koncu prjeti ter zadovoljivo in uspešno izvesti. Mladino je treba razumeti in se živjeti v njeno duševnost. Marsikje bomo našli na zanemarijenosti in deloma kvarjeno mladež. V takih primerih je treba pomisliti, da ti naši mladi sodržavljani povečini tega niso sami krivi. Razmere, beda in slaba družba imajo navadno take siromake na vesti. To moramo upoštevati, se po tem ravnati ter pravilno uporabiti ta in oni psihološki moment. Mladina mora uvideti, da ji hočemo dobro, da ji želimo dati nekaj pozitivnega in koristnega, od česar bo pridobila duh in telo. Kakor hitro bodo naši mladi tovideli, bo delo olajšano. Saj so mlada srca tako dovzetna.

Naloga izbranih voditeljev in vzgojiteljev bo, da po možnosti skušajo prepričati in uničiti slabe vplive, ki jim je mladina v življenju zpostavljena. A še eno dobro stran ima ta zakon. Doraščajoči fantje bodo del svojega prostega časa prebili pri telesnih vajah in na predavanjih in bo s tem omejeno nesmiselno pohajkovanje. To velja zlasti za večje kraje. Mnogo dobrega bo prinesel naši mladini, narodu in državi ta zakon, če se bodo vsi sodelujoči zavedali njegovega vzvišenega cilja: Zdrava duša v zdravem telesu, нравna, narodna in socialna vzgoja!

Vojaška.

Narednik (novinca): »Ti Glišić se ne boš nikoli naučil jezdit. Samo stopi s konja in poglej se, kako neumno sedi na njem!«

Posebnosti obrtne razstave

Kip kralja, državni grb in Eifflov stolp

Prijetno iznenadeni se obiskovalci razstav Mariborskega tedna zlasti radi pomudijo na obrtni razstavi, kjer občudujejo izredno sposobnost in marljivost naših vajencev in pomočnikov. Na razstavi je zastopanih 26 raznih obrtnih panog in vsaka zase predstavlja sliko, rekli bi dušo, našega obrtniškega naraščaja. V zadnjih letih se je razvoj obrtne izobrazbe zelo pospešil, da imamo na tej razstavi priliko videti skoraj neverjetno dovršenost nekaterih izdelkov. Predolgo bi bilo naštevati posameznih, omenimo naj le nekatere posebnosti te razstave, pred katerimi se zbirajo kar cele skupine obiskovalcev.

Veliko pozornost vzbuja doprsni kip Nj. Vel. kralja Aleksandra I. iz mavca v naravni velikosti. Kip, ki bi ne delal sramote niti najboljšim našim kiparjem, je izdelal ključavničarski pomočnik državne železnice Anton Golijat iz Studencev pri Mariboru. Izredno lepo, rečemo lahko umetniško delo, stoji na krasnem podstavku, ki je sestavljen iz lepih planinskih kamenčkov, izza katerih rastejo razne gorske cvetice. Kip s podstavkom je na prodaj za nizko ceno 2000 Din.

Druga senzacija obrtne razstave je velik, krasno izdelani državni grb, izrezljan iz lipovega lesa. Preko 1 m debelo lipo je porabil in 2000 ur je rezljal brezposelni lesorez Ignac Belec iz Rogoze pri Hočah. Delo je izraz velikega talenta, ki bi prav gotovo ne ostal tako skrit in nepoznan, če bi Belca ne mučila težka gospodarska kriza, kateri se je pridružila še brezposelnost. Šele 24-letni lesorez se je izučil te umetnosti pri g. Cerarju, kiparju v Mozirju. Velik državni grb v krasnih barvah, ki ima v kotu na levi in desni kipec kralja in kraljice, bo podaril razstavljalac kralju Aleksandru I., ki bo darila prav gotovo zelo vesel.

Mnogo zanimanja vzbujajo tudi 2 metra visoka imitacija Eifflovega stolpa. To tradapolo delo, ki je zahtevalo skrajno potrpežljivost in vztrajnost, je izdelano iz samih vžgalic. Brezposelni rudar in 30% invalid Franc Razboršek iz Laškega je delal Eifflov stolp dolgih 6 mesecev in pri tem porabil 20.000 vžgalic, katere je pobiral po Laškem v gostilnah, zdravilišču in drugod. Da je vse vžgalice

ce povezal, je rabil 2000 metrov žice. Vse to je izraz podjetnosti, gonilna sila pa mu je bila revščina, ki stiska njega in njegovo družino. Brezposelni rudar, ki je delo izvršil po originalni skici, razkazuje svojo umetnijo po raznih mestih in uvidevni ter usmiljeni ljudje mu pri tem darujejo kak dinar. Saj ga je potreben.

In še druge posebnosti občudujejo številni obiskovalci Mariborskega tedna in priporočamo, da ne zamudite izredne prilike vsi oni, ki še niso bili na razstavišču.

Mednarodni šahovski turnir v Mariboru

pred zaključkom

Danes bo odločilna partija za prvo mesto

Mednarodni šahovski turnir v Mariboru se bliža koncu. Še dve koli in prva velika mednarodna šahovska bitka v Mariboru bo odločena.

V soboto popoldne se je pričelo VI. kolo, ki pa je bilo ob 20. prekinjeno in se je nadaljevalo danes dopoldne. Rezultati tega kola so bili naslednji: Pirc je že v soboto po 20. potezi premagal Stupana, danes dopoldne pa sta bili odločeni prekinjeni partiji Spielman:dr. Astaloš in Steiner:Rejfič. Spielman je po 56. potezah premagal dr. Astaloša, Steiner pa po 69. potezah Rejfiča. Partija Vidmar:dr. Drezga je bila danes dopoldne znova prekinjena. Več izgledov ima dr. Drezga, ki ima kmeta več.

Včeraj dopoldne se je pričelo VII. kolo, ki je bilo sinoči končano. Rezultati so bili: Pirc je v 54. potezi premagal Vidmarja, Rejfič v 49. potezi Stupana, Spielman pa v 45. potezi dr. Drezgo. Partija dr. Astaloš:Menčikova se je po 34. potezi končala remis.

Stanje po VII. kolu je naslednje: Pirc 6, Steiner 4 in pol, Menčikova, Spielman, Rejfič 3 in pol, dr. Astaloš 2 in pol, Stupan 1 in pol, dr. Drezga 1 (1) in Vidmar 1 (1) točko.

Danes popoldne ob 15. se prične VIII. kolo, in sicer se bodo srečali Vidmar: Spielman, Menčikova:dr. Drezga, Steiner:dr. Astaloš in Pirc:Rejfič. Stupan je prost. Najvažnejša partija v tem kolu je vsekakor partija med Pircem in Rejfičem. Če uspe Pircu svojega nasprotnika premagati, potem mu je prvo mesto zasigurano, v primeru če se partija konča remis, pa bo Pirc delil prvo nagrado s Steinerjem, ki bo najbrže imel enako število točk kot Pirc.

Rabindranath Tagore umira.

Slavni indijski pesnik in filozof Rabindranath Tagore je nevarno obolel. Dobil je pljučnico in so zdravniki izgubili vsako upanje, da bi ozdravel. Star je 74 let in leži v svojem stanovanju v Šampahu. Nekatera njegova dela so prevedena tudi v slovenščino, pred leti pa je celo sam obiskal našo državo.

V vsako slovensko hišo »Večernik«!

MARIJ SKALAN:

SEMISIRIS

Roman iz prazgodovine človeštva.

»Ljudstvo semisirske je zahtevalo izpustitev čarovnice in ustregli smo mu, Zakaj mu ne bi tudi sedaj?«

»Dovoli, o veliki!« je spregovoril Amazaris, »da ti razodenem svojo misel.«

»Razodeni jo.«
»Ljudstvo semisirske je znorjeno po potresu in ne ve, kaj zahteva. To je sad podpihovanja nekoga, ki je sovražnik sinu tvojega satrapa v deželi jutrnjih planjav.«

»Meniš?«
»Da, o veliki! Zdi se mi tudi, kdo bi to utegnil biti...«

»Me ne zanima.«

»A vendar...«
»Me ne zanima. Dejal sem! Pripelji mladca k meni in poklički mojo Ofirijo!«

»Izvršujem tvoj ukaz, o veliki!«
Semis Ofiris je naslonil brado v dlani in se zamislil.

»Tako!« si je dejal. »Zahteva množice mi je le dobrodošla. Ne verujem, da bi bila Ofirija oskrnila čast svojega rodu in prekršila postave, toda brez krivde ni.

Nekaj mora biti med njima. Čakal sem predolgo. Prerasla je že leta, ko bi morala dobiti moškega, ki naj bi mu rodila potomce. Sedaj se mora zgoditi. Dolžan sem to Abusirisu, sorodniku svojemu in junaku. Naj se veseli ljudstvo semisirske svoje zmage. Kadar zahteva to, kar si želi njegov vladar, je uresničenje te zahteve ceneno. Saj poraz Semisirisa po prednikih Asarhadanovih še ni maščevan do konca. Še ni sprana z naše slave davna črna pega, čeprav je sredina gospodarica nad jutrom in je mladcev oče moj vazal. Danes, ko se dviga moja moč do samega neba in je ni na zemlji sile, ki bi jo mogla zrušiti, je najugodnejši čas, da izgine tudi še ta senca. Napočil je trenutek...«

Udarec na gong je naznanil prihod Amazarisa in njegovih vojščakov, ki so vodili v svoji sredini bledega in po vsem telesu se tresočega Asarhadana. Ko je zagledal pred seboj Semisa Ofirisa, je padel pred njim na kolena, dvignil roke in vzkliznil:

119

»Milost, o veliki!«
»Veš, česa te dolže? Veš kaj zahtevajo?« je vprašal faraon s trdim, mrzlim glasom.

»Slišal sem, o veliki!« je odgovoril Asarhadan. »To je obrekovanje podlih. Nedolžen sem.«

»To trdi vsakdo.«

»A jaz ne lažem.«

»Potem samo tajiš resnico.«

»Ti misliš, o veliki, da sem zares zlorabil gostoljubnost tvojega dvora?« je vzkliznil Asarhadan in se zgrozil.

»Ofirija, hčerka moja, je sama potrdila.«

»Ofirija...«

Zavesa pri vходу se je sunkoma odgrnila. Oblečena še vedno v oblačilo svečenice je planila brzo v dvorano hčerka faraonova in za trenutek kot okamenela obstala. Potem se je zdrznila in prestrašeno vprašala, ozirajoč se zdaj na Asarhadana, zdaj na očeta:

»Kaj se je zgodilo? Kaj ti hočejo? Česa ga dolžiš?«

»Nisi slišala obtožbe in zahteve ljudstva semisirskega?« je vprašal faraon še vedno mirno.

»Obtožbe in zahteve? Kakšne? Ničesar ne vem.«

»Obtožilo je Asarhadana, da je oskrnil tvojo deklško čistost.«

»Mojo? To je podla laž!« je kriknila Ofirija.

»Da je skupaj s teboj prekršil božje postave, dane hiši faraonov vseli faraonov?«

»To je peklerska laž in grdo natolcevanje.«

Faraon ni odgovoril. Ozrl se je ostro v Asarhadana in dejal naglo, kakor z udarcem biča:

»Moreš tajiti, da je ne ljubiš?«

»Milost, o veliki!« je zajeknil Asarhadan.

»Moreš tajiti ti, da se ne oziraš po njem?« je vprašal prav tako sekajoče Ofirijo.

»Ne...«

V dvoran! faraona faraonov je nastala mučna tišina. Veliki sam se je zdrznil. Šele čez trenutek se je obvladal in zopet spregovoril:

»Torej ne tajiš?«

»Dejala sem.«

»Da ga ljubiš?«

»Dejala sem.«

»Kljub temu, da si zaobljubljena Abusirisu?«

»Dejala sem.«

Sport včerajšnje nedelje

Lepo uspela zvezdna vožnja „Peruna“ - Veslaške tekme na Dravi - Nogometne tekme - Motociklistične dirke

Včerajšnja nedelja je bila zelo bogata raznih sportnih prireditve, ki so v splošnem prav dobro uspeli. V ospredju je bila:

I. mednarodna zvezdna vožnja v Mariboru,

ki jo je organizirala motosekcija »Peruna« ob priliki Mariborskega tedna. Za to vožnjo je vladalo nenavadno veliko zanimanje. V Maribor so prispeli motociklisti in kolesarji z Dunaja, iz Gradca, Celovca, Beljaka, Zagreba, Ljubljane itd., tako, da je bilo včeraj zbranih v Mariboru okrog 400 udeležencev, ki so se potegovali za častna darila Ves dopoldne so prihajali v večjih in manjših presledkih na Trg svobode, kjer je bil cilj, udeleženci naše I. mednarodne zvezdne vožnje. Po prihodu vseh tekmovalcev je bil po mariborskih ulicah velik obhod vozil. Popoldne se je vršila v gostini Ahtig na Tržaški cesti razdelitev nagrad s pozdravno prireditvijo.

Udeležence je pozdravil v imenu prireditelja načelnik motosekcije »Peruna« g. Črepinko, nakar je pozdravil številne sportnike v imenu mariborske mestne občine podžupan g. Golouh. V svojem govoru je poudaril, da je zvezdna vožnja najmočnejša točka v sporedu Mariborskega tedna, ki je pokazala veliko organizatorično sposobnost »Peruna«. Priščno je pozdravil vse udeležence ter želel, da bi se kar najbolje počutili v naši sredini in odnesli iz našega Maribora najlepše vtise. Naposled je naglasil, da je prav sport poklican, da zbliža narode ter čestital »Perunu« k brezhibni izvedbi vožnje. Nato je spregovoril predsednik matice »Peruna« g. Hlebš, nakar je gosp. Črepinko sporočil uspehe. Prvo nagrado za skupine je dobil Avstrijski Turing klub iz Beljaka s 36 udeleženci, ki so prevozili 1942 km, nadalje Steierm. Auto und Motoklub Gradec z 29 udeleženci (1914 km), Koroška kolesarska zveza v Celovcu, 12 udeležencev (1512 km), Alpenländischer Motorradklub, Gradec, Avstrijski Turing klub, Celovec, motosekcija »Ilirije«, Ljubljana, Motoklub Zagreb itd. Največ kilometrov je prevozil Norbert Pest (Gradec), in sicer 1542, Alojz Lužnik (Perun) 1350, Ewald Kumperščak (Perun) 623 km, Himelmajer (Dunaj) 664 km, itd. Po razdelitvi nagrad so spregovorili predstavniki klubov, ki so se udeležili vožnje, nakar je bila vsem udeležencem izročena spominska plaketa.

Dopoldne se je vršila na Dravi

veslaška tekma

na progi Fojta-Maribor (18 km). Rezultati so bili naslednji: V kategoriji enosedznikov je bil prvi Breitenlohner iz Gradca v času 1:03:19; 2. Pivka 1:08:08.

V kategoriji dvosedznikov je zmagal par Fišer-Podkrižnik v času 57 minut 17 sekund; 2. Fras-Huber 67:40. V tekmi z velikimi čolni je prišel prvi na cilj čoln SK Železničar v času 1:03:34. Drugih napovedanih ških tekem ni bilo.

V soboto dne je bila na krožni progi Maribor - Kamnica - Maribor

Motociklistična cestna dirka,

ki jo je priredil mariborski Motoklub. V kategoriji turnih vozil je zmagal Kangler, ki je prevozil 13 km dolgo progo v času 10:28 minut; v kategoriji sportnih vozil pa je zmagal Vresnik pred bratoma Čeričema v času 10:15 minut. Organizacija je bila prav dobra, zakar zaslužijo prireditelji vso pohvalo.

Tudi nogometaši so včeraj absolvirali celo vrsto tekem, in sicer v Mariboru, Celju, Ljubljani, Ptuju in Murški Soboti. Rezultati so bili naslednji:

SK Rapid:ISSK Maribor 2:1 (2:0).

Tekma se je odigrala včeraj dopoldne na igrišču ISSK Maribora v Ljudskem vrtu pred približno 200 gledalci, kar je najboljši dokaz, da tekme v sedanji obliki niso več privlačne. Saj je še teh borih 200 ljudi razočarano zapuščalo igrišče, ker to, kar so videli, lahko nudi sleherno provincijsko mestec. Od dveh prvorazrednih podzvezdnih klubov pričakuje sportna publika mnogo več!! Sploh bi bilo potrebno enkrat energično izpregovoriti o mariborskem nogometu, ki faktično rapidno nazaduje. Večkrat se čuje, da je publika kriva slabe forme naših moštev, ker ne kaže dovolj razumevanja za nogometne prireditve. Na tem mestu pa bodi poudarjeno, da so krivi tudi klubi sami, tako neuspehom svojih moštev, kot slabega obiska s strani publike. Ob primernih prilikah bomo izpregovorili o vseh krivcih tega nazadovanja. Po dosedanjih tekmah sodeč gledamo s strahom na bližnje podzvezdno prvenstvo. Še je čas in vsem mariborskim klubom svetujemo, naj se resno pripravljajo, če hočejo uspeli!

O včerajšnji tekmi sami se ne da mnogo povedati. Obe moštvi sta nastopili v dokaj čudnih postavah, seveda je bila temu primerna tudi igra, ki je bila vse prej kot prvorazredna. Igralo se je brez sistema, žoga se je zblijala kot za stavo. V »brezglavosti« je prednjačil Maribor, Rapid pa ni mnogo zaostajal. O premoči enega ali drugega moštva se ne da govoriti, po šansah sodeč bi moral zmagati Maribor s precejšnjo razliko golov. — Pri Rapidu je bila na mestu obramba, a tudi kriška vrsta ni bila slaba. Napad je nastopil v precej okrnjeni formaciji in ni mogel zadovoljiti. Dosežena gola sta bila res bolj naključje. Maribor je tekmo

tekme vedno menjaval mesta med igralci. Obramba in kriška vrsta sta bili šibki, napad je zadovoljil samo prvih deset minut in proti koncu tekme. V ostalem delu tekme ni bilo mnogo povezanosti, še tako ugodne prilike pa niso našle svojega realizatorja. — Tekmo je dobro sodil g. dr. Planinšek.

SK Reka:SK Svoboda (Maribor) 2:1 (2:1).

Ljubljanski rezultat je mariborske sportnike najbolj zanimal, saj je šlo za to ali bo Svoboda prišla v podzvezdno ligo ali ne. Zato je tembolj razveselila vest, da je naša Svoboda v Ljubljani le pičlo podlegla SK Reki. Ker je končni rezultat izločilnih tekem med Svobodo in Reko 6:4 za Svobodo, si je mariborska Svoboda zagotovila pravico sodelovati v podzvezdni ligi. K temu lepemu uspehu čestitamo in upamo, da bo Svoboda tudi nadalje častno zastopala mariborski nogomet.

Prvo moštvo SK Železničarja je včeraj gostovalo v Celju proti SK Celju. Rezultat tekme je bil:

SK Celje:SK Železničar 3:0 (0:0).

Po ISSK Mariboru je tudi SK Železničar podlegel SK Celju in to kljub temu, da so Mariborčani nastopili kompletno. Tudi druga garnitura SK Železničarja, ki je absolvirala v Murški Soboti proti SK Panoniji prijateljsko tekmo, je bila poražena. Rezultat se glasi:

SK Panonija:SK Železničar 5:2 (2:0).

Edino moštvo, ki je včeraj gostovalo izven Maribora in ni bilo premagano, je bilo rezervno moštvo ISSK Maribora ki je v Ptuju odigralo prijateljsko tekmo proti SK Dravi. Zmagali so Mariborčani, in sicer:

ISSK Maribor:SK Drava 4:3.

Včerajšnja nedelja je imela na sporedu tudi pet prvenstvenih tekem za državno

nogometno prvenstvo, ki so se končale tako-le:

V Beogradu: Jugoslavija : Vojvodina 3:1 (2:1).

V Banjaluki: Concordia:Krajišnik 5:3 (2:1).

V Osijeku: Slavija (Osijek):Hajduk (Osijek) 0:0.

Apatinu: Tri zvezde:ŽSK (Bečke-rek) 6:1.

V Nišu: Gradjanski:Bask 2:1 (1:1).

Po vesteh iz Beograda so bile baje včerajšnje tekme po skupinah in ligah zadnje po tem sistemu.

Mariborčani na državnem lahkoatletskem prvenstvu.

Včeraj se je v Zagrebu zaključilo letošnje državno lahkoatletsko tekmovanje za posameznike. Kot smo že poročali, so se tekmovanja udeležili tudi mariborski atleti, ki so včeraj dosegli naslednje rezultate: Mühleisen (Rapid) je v teku na 200 m dosegel 4. mesto, Kangler (Maraton) se je v teku na 10 km plasiral na drugo mesto v času 35:16,2. Starman (Železničar) je bil v tej disciplini diskvalificiran, ko je bil na 2. mestu 40 m pred ostalimi, ker je sunil dva tekaža Ilirije; Murans (Železničar) je v teku na 800 m zasedel 5. mesto.

Tudi strelci so imeli včeraj velik dan. Uprava mariborskega strelskega okrožja je priredila tekmovalno streljanje na vojaškem strelišču v Radvanju, ki pa še traja in bomo o izidu poročali naknadno. Bile pa so včeraj na vojaškem strelišču tudi:

Na plesu.

Plesalka: »No, kako vam ugaja moja toaleta?«

Plesalec: »Dekolte je odlično! Škoda, da ni cela obleka iz takega materiala!«

Mali oglasi

Prodaj

DVE LEPI MODERNI KRE-DENCI

z brušenimi šipami 2000 Din, spalnica iz trdega lesa, stoli, tri mize, kuhinjska kredenca 160 Din, pribor iz kina-srebra komad 8 Din, velik lep plišast divan 650 Din, mali divan in dva velika fotelja 250 Din, pernice po 120 Din, blazina puh 50 Din, veliko salonsko ogledalo 300 Din, dve omari iz trdega lesa po 230 Din na prodaj. Ruška c. 3-l., desno. 3334

LEPA HISA

z vrtom jako ugodno naprodaj. Vprašati dopoldne Jože Vošnjakova 21-II. 3331

BRANJARIJA

s trafiko naprodaj, 1000 Din odkupnine. Vprašati dopoldne Jože Vošnjakova ulica 21. II. nadstropje. 3330

VINO

od 5 litrov naprej po 6 in 8 Din prodaja M. Vračko, Sv. Peter pri Mariboru 3328

Stanovanje

DVOSOBNO STANOVANJE išče starejši višji železniški uradnik s 15. t. m. v bližini koroškega kolodvora ali v bližini glavnega trga. Ponudbe na upravo lista pod »Stanovanje«. 3248

Sobo odda

SOBO IN KUHINJO

takoj oddam. Zrkovska c. 7. Pobrežje. 3332

CISTO SOBO IN KUHINJO

išče stranka brez otrok v Melju, Naslov v upravi lista. 3327

Elegantno opremljeno

SOBO

za dve osebi z vso oskrbo ali brez oddam. Glavni trg 22-III. 3251

Oglašujte!